

# గ్రేటర్లో బస్సుల కుదింపు నిర్ణయం వెనక్కి

సిటీబ్యూరో, ఏప్రిల్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఎంబీఐ కారణంగా మధ్యాహ్నం 12 గంటల నుంచి సాయంత్రం 4 గంటల వరకు బస్సుల సంఖ్య కుదింపాలని గ్రేటర్ ఆర్డీసీ ఆధికారులు నిర్ణయం తీసుకోవడంపై 'నమస్తే తెలంగాణ' శనివారం 'భానుడి భగభగ.. బస్సులెక్కడ' అనే శీర్షికతో కథనాన్ని ప్రచురించింది. ప్రయాణికులకు ఎదురయ్యే ఇబ్బందులను ప్రస్తావించింది. ఈ కథనానికి ఆధికారులు స్పందించారు. బస్సుల కుదింపు నిర్ణయాన్ని వెనక్కి తీసుకున్నట్లు గ్రేటర్ హైదరాబాద్ జోన్ ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ వెంకటేశ్వర్లు తెలిపారు. యథావిధంగా 2839 బస్సులు రాకపోకలు సాగిస్తాయని వెల్లడించారు. అంతేకాదు ప్రయాణికుల రద్దీ దృష్ట్యా 300 మెట్రో ఎక్స్ప్రెస్, 140 సిటీ ఆర్డీసీ, 125 మెట్రో డిలీవరీ స్కేజీలను జూలై నుంచి అందుబాటులోకి తీసుకున్నట్లు చెప్పారు.



## నమస్తే తెలంగాణ

# హైదరాబాద్

హైదరాబాద్ - మేడ్చల్

I హైదరాబాద్, ఆదివారం 21 ఏప్రిల్ 2024

HYDERABAD



సరూప్యంగా సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్యే సలహాకర్లు

## పషియన్ బ్లడ్ సెంటర్ సీజ్

సిటీబ్యూరో, ఏప్రిల్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఎలాంటి అనుమతి లేకుండా బ్లడ్ కాంపోనెంట్ల కుడికి వెళ్లి, రోగులకు అనధికారంగా విక్రయం చేసే వ్యక్తులను గ్రేటర్ ఆర్డీసీ బ్లడ్ సెంటర్ను డ్రగ్ కంట్రోల్ ఆడ్మినిస్ట్రేషన్ (డీసీఏ) ఆధికారులు సీజ్ చేశారు. పషియన్ బ్లడ్ సెంటర్ కు డీసీఏ నుంచి కేవలం రక్త దాన శిబిరాలు నిర్వహించి, రక్తాన్ని సేకరించడంతో పాటు నిల్వ చేయడం, ప్రాసెస్ చేసి, 'హాల్' హ్యూమన్ బ్లడ్ ను మాత్రమే పంపిణీ చేసేందుకు అనుమతి ఉంది. సింగిల్ డోసర్ ఫైబర్లెస్, అర్బీసీ వంటి బ్లడ్ కాంపోనెంట్లను రోగులకు, బ్లడ్ బ్యాంకులకు విక్రయం చేయడం, పషియన్ బ్లడ్ సెంటర్ డెస్టినియేషన్ డీసీఏ ఆధికారుల విచారణలో వెల్లడించారు. ఈ మేరకు ఆధికారులు రెండు పార్టీల ఆర్ బీసీ బ్యాగ్లు, ఒక ప్యాస్పా బ్యాగ్తో పాటు సీల్ బీల్స్, అసాంట్ బుక్లను సీజ్ చేశారు. డీసీఏ డైరెక్టర్ జనరల్ కమ లాన్సెట్ ఆఫీసర్ మేరకు జరిపిన ఈ దాడుల్లో డ్రగ్ ఇన్స్పెక్షన్ శివ తేజ, ప్రవీణ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## హైదరాబాద్ 4.. మల్కాజిగిరి 7 నామినేషన్లు

సిటీబ్యూరో, మేడ్చల్, ఏప్రిల్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ) : హైదరాబాద్ పార్లమెంట్ స్థానానికి శనివారం 4, మల్కాజిగిరి స్థానానికి 7 నామినేషన్లు దాఖలై నట్లు ఆధికారులు ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఈ నెల 25 వరకు నామినేషన్ల ప్రక్రియ కొనసాగుతుందని చెప్పారు.

## చిలుకూరు ఆలయంలో 'వివాహ ప్రాప్తి' రద్దు

మయూరపేట, ఏప్రిల్ 20: చిలుకూరు బాంజీ ఆలయంలో ఆదివారం నిర్వహించిన 'వివాహ ప్రాప్తి' కార్యక్రమాన్ని రద్దు చేసినట్లు ప్రధాన అధ్యక్షులు రంగారాజు వెల్లడించారు. శుభ వారం గురడ ప్రసాదం పంపిణీ తదితర ఇబ్బందుల దృష్ట్యా ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నామన్నారు. వివాహం కోసం ఎదురుచూస్తున్న వారు తమ ఇంట్లోనే చిలుకూరు వారిలా జీవిస్తూనే ఉంటారని కోవాలన్నారు. సాయంత్రం కళ్యాణోత్సవం యజమానిగా ఉంటుందన్నారు.

# నిర్మాణ రంగం కుదేలు

కాంగ్రెస్ సర్కారు తీరుతో గడ్డు స్థితి 21 రోజుల్లో అనుమతులు దేవుడెరుగు.. నెలలు గడిచినా రాని వర్తిషణ్ణు రోజుకో నిబంధనలతో విసిగిపోతున్న బిల్డర్లు

కేసీఆర్ ప్రభుత్వ హయాంలో కళకళలాడిన నిర్మాణ రంగం ఒక్క ఏడాదిలోనే 130 ఆకాశవాణీలకు అనుమతులు 2023-24 ఆర్థిక సంవత్సరంలో 2456 వర్తిషణ్ణు.. రూ. 1107.29 కోట్లు 2022-23లో పోలిస్తే తగ్గిన రూ. 347.47 కోట్ల అదాయం



సిటీబ్యూరో: మహానగరంలో నిర్మాణ రంగం కుదేలు తీసుకుంది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న తీరుతో కళకళ పుణ్యమిది. 21 రోజుల్లో అనుమతులు విషయం అటంబింది. నెలలు గడుస్తున్నా.. పర్మిట్లు రాకపోవడంతో బిల్డర్లు డీలాపిడేపోతున్నారు. ఆధికారులు రోజుకో నిబంధనలను పెడుతుంటుంటే విసిగిపోతున్నారు. ఫలితంగా బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో కళకళలాడిన నిర్మాణ రంగం.. ప్రస్తుతం గడ్డు పరిస్థితులను ఎదుర్కొంటున్నది.

మన్నున్నట్లు బిల్డర్లు చెబుతున్నారు. ఇద్దరు కమిషనర్ల తీరే వేరు హెచ్ఎంఓ కమిషనర్, జీహెచ్ఎస్ కమిషనర్ బిల్డర్లకు ముచ్చానుటలు పట్టావున్నారు. కమిషనర్ నుంచి ఫైల్ ఆమోదం పొందాలంటే తమ ఆధున్యాలను పరీక్షించుకోవాల్సి బిల్డర్లు అంటున్నారు. ఈ ఇద్దరు కమిషనర్లు చాలా వరకు డిస్సెన్, సైట్ విజిట్ (ఇన్ సైక్లెస్) వేరిబి రోజుల తరబడి ప్లేజును తమ ఆధీనంలోనే పెట్టుకుంటున్నారు. బిల్డర్లు కార్యాలయాలకు పట్టా తిరిగినా.. కమిషనర్ల కలిసి ప్రయత్నం చేసినా.. వారు సమయానికి డొకడం లేదని చెబుతున్నారు. హెచ్ఎంఓలో ఈ నెల 16న ఓ ఫైల్కు సంబంధించిన సైట్ విజిట్కు వస్తానని చెప్పిన కమిషనర్.. చివరకు సైట్ విజిట్ లేక సంబంధిత ఫైల్కు అనుమతి లభించలేదు.

**బీఆర్ఎస్ సర్కారు హయాంలో..**  
కేసీఆర్ ప్రభుత్వంలో హైదరాబాద్ మహా నగరం విశ్వ నగరంగా ఎడగడంలో బిల్డింగ్ పాటు రియల్, నిర్మాణ రంగాలు కీలక పాత్ర పోషించాయి. ముఖ్యంగా తెలంగాణ ఏర్పడిన తర్వాత హైదరాబాద్ నగరాభివృద్ధి సరికొత్త పుంతలు తొక్కింది. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలతో కలిపించిన మౌలిక వసతులతో అంతర్జాతీయ పెట్టుబడులు రావడంతో ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాలు

మొత్తంగా ఎంపిలీ సెంటర్ల దరఖాస్తులను చాలా వరకు ఆపైవైలోనే పరిశీలించి అనుమతులు ఇస్తుంటారు. మ్యానువల్ (ఆప్టైమైజ్) అన్ని అర్జీలు పొంది పీజిఎ కట్టి ప్రాసెడింగ్ లేబుల్ (ఫైనల్ ఆప్రోవల్) కాపీని సదరు బిల్డర్లకు అందించాల్సిన ఆధికారులు తాజాగా ఆన్లైన్ అండ్ ఆఫ్ కోర్సిలు పెట్టారు. మ్యానువల్లో వచ్చిన ప్లేజును మళ్ళీ ఆన్లైన్ ద్వారా నోట్ కాపీతో వర్చువల్ పెట్టాల్సిన అధికారులు బిల్డర్లకు సూచిస్తున్నారు. దీంతో ఇప్పటికే నెలల తరబడి ఫైల్లో ఆప్రోవల్ కోసం ఎదురుచూసిన బిల్డర్లకు ఆధికారులు తాజా నిబంధనతో ఏం చేయాలో దిక్కుతోచని పరిస్థితి. ఈ క్రమంలోనే హెచ్ఎంఓలో ఓ ఫైల్ అనుమతి కోసం అత్యున్నత స్థాయిలో కమిషనర్ల ఫోన్ చేయించినా.. తీరా కమిషనర్ మాత్రం రూల్ మారినందున, మ్యానువల్లో ఉన్న ఫైల్స్ అన్ని ఆన్లైన్లో ద్వారా పన్ను సీల్ ఇస్తామని తెల్పు చెప్పడం గమనార్హం. ఇక ఎంపిలీ కమిటీ నామ మాత్రమే వారి పనితీరు ఉంటోంది. కమిటీలో చాలా వరకు ప్లేజును ఏదో కారణం చూపుతూ తిరస్కరించుకుంటూ

**తగ్గిన రూ. 347.47 కోట్ల అదాయం**

2023-24 ఆర్థిక సంవత్సరంలో జీహెచ్ఎంఓ ద్వారా 2456 అనుమతులు లభించాయి. రూ. 1107.29 కోట్ల అదాయం సమకూరింది. 2022-23 ఆర్థిక సంవత్సరంలో 16329 అనుమతులు లభించాయి.. అందులో 2581 ఓసీ (అక్కౌంట్స్ సర్టిఫికేట్లు) ఉన్నాయి. తద్వారా రూ. 1454.76 కోట్ల అదాయాన్ని జీహెచ్ఎంఓ సమకూర్చుకున్నది. 2022-23 ఆర్థిక సంవత్సరంలో పోల్చి చూస్తే.. 2023-24లో రూ. 347.47 కోట్ల మేర అదాయాన్ని జీహెచ్ఎంఓ నిర్మాణ రంగం రూపంలో సప్లీ పోయింది. సకాలంలో అనుమతులు ఇవ్వకపోవడం, తరచూ కోర్సిలతో బిల్డర్లను ముప్పుతుప్పులు పెట్టడం, అనుమతులన్నీ నెలల తరబడి సర్కారు నిలిపివేయడం వంటి వర్తిషణ్ణుతో నిర్మాణ రంగం తీవ్రంగా నష్టపోయిందని బిల్డర్లు వాపోతున్నారు.
---

# సిటీ తాగునీటికి ఇబ్బందులైకుండా..

నాగార్జునసాగర్లో అత్యవసర పంపింగ్ ప్రారంభించిన జలమండలి అంది

సిటీబ్యూరో ప్రధాన ప్రతినిధి, ఏప్రిల్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ) : హైదరాబాద్ మహా నగర మంచినీటి సరఫరాకు ఇబ్బందుల తీసుకున్న నాగార్జునసాగర్లో అత్యవసర పంపింగ్ ప్రారంభమైంది. మాధవరెడ్డి ప్రాజెక్టు ద్వారా అత్యవసర పంపిణీ చేయబడుతున్న నాగర్లో కనీసంగా 510 అడుగులు (ఎండ్డి ఎల్) నీటిమట్టం ఉండాలి. అంతకంటే నీటి మట్టం తగ్గడంతో జలమండలి ఆధికారులు అత్యవసర మోటార్లను ఏర్పాటు చేసి.. సాగర్ జలాశయం నుంచి నీటిని మాధవరెడ్డి ప్రాజెక్టులోని ఆట్రోసీ చానల్లోకి తరలిస్తున్నారు. తద్వారా ప్రాజెక్టు మోటార్ల ద్వారా అత్యవసర రిజర్వాయర్లకు నీటి సరఫరా నిరంతరం కొనసాగుతుంది. నల్లగొండ జిల్లా పెద్దఅడిశంపల్లి మండలం పుట్టంగండ్ల వద్ద నాగార్జునసాగర్ ఫోర్షేర్లో పది పంపుల్ని



శనివారం వర్షం కారణంగా మైండ్ సీస్ వద్ద స్తంభించిన ట్రాఫిక్



## మరో 3 రోజులు వర్షం

సిటీబ్యూరో, ఏప్రిల్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ) : బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన ఉపరితల ద్రోణి ప్రభావంతో నగరంలోని పలు చోట్ల శనివారం ఉరుములు, మెరుపులు.. ఈదురుగాలులతో జోరు వాన కురిసింది. రహదారులు జలమయం కావడంతో ట్రాఫిక్కు అంతరాయం ఏర్పడి ప్రజలు అవస్థలు పడ్డారు. కొన్ని చోట్ల చెట్ల కొమ్మలు విడుదలై తీగలపై పడటంతో పాటు స్తంభాలు విరిగిపోవడంతో కర్రలు సరఫరాకు అంతరాయం కలిగింది. అప్రమత్తమైన టీఎన్ఎస్ఐడీసీఎల్ సిబ్బందిని వెంటనే మరమ్మత్తులు పూర్తి చేసి సరఫరాకు పునరుద్ధరించారు. గవ్వలిలో అత్యధికంగా 2.8 సెం.మీల వర్షపాతం నమోదవ్వగా, రాజేంద్రనగర్, శివరాంపల్లిలో 2.2, కిషన్బాగ్, షేకిపేటలో 2.0, చాంద్రయగుట్ట, బూదూర్పేటలో 1.6, ఖైరతాబాద్, ఫిల్మ్నగర్లో 1.3, జమ్మిరాత్బజార్, విజయనగర్కాలనీ, హిమాచల్ నగర్, నాంపల్లి, జేగంజూర్, కాంచనబాగ్ తదితర ప్రాంతాల్లో 1.0 సెం.మీల వర్షపాతం నమోదైంది. రాగల మరో 3 రోజులు గ్రేటర్లోని పలు చోట్ల ఉరుములు, మెరుపులతో కూడిన తేలికపాటి నుంచి మోస్తరు వర్షం కురిసే అవకాశాలున్నట్లు హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం ఆధికారులు వెల్లడించారు. నగరానికి ఎల్దే అల్దే హెచ్చులకు జారీ చేశారు.

## గొంతెత్తి కొట్లాడేది బీఆర్ఎస్

ఆర్యేపురం, ఏప్రిల్ 20 : తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రయోజనాల కోసం పార్లమెంట్లో గొంతెత్తి కొట్లాడేది బీఆర్ఎస్ ఎంట్రీను మహాశ్వరం ఎమ్మెల్యే సబితా ఇంద్రారెడ్డి అన్నారు. శనివారం సరూప్యంగా డివిజన్ బీఆర్ఎస్ పార్టీ కార్యకర్తల విస్తృతస్థాయి సమావేశంలో ఆమె మాట్లాడుతూ.. చేపట్టే బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థి జ్ఞానేశ్వర్ ను గెలిపిస్తే పార్లమెంట్లో రాష్ట్ర ప్రయోజనాల కోసం పోరాడుతారని పేర్కొన్నారు. పార్లమెంట్లో బడుగు, బలహీనపక్షుల గళం వినిపించాలంటే తప్పనిసరిగా కాసాని జ్ఞానేశ్వర్ ముదిరాజ్ ను గెలిపించుకోవాల్సి అవసరం ఉందన్నారు. ఈ కార్యక్రమం పట్ల సంతకం అహంకారం ఉన్న ఏకైక వ్యక్తి సీఎం కేసీఆర్ అని అన్నారు. కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు ఖర్చు మొత్తం లక్ష కోట్లు కావాలి, కానీ కాంగ్రెస్, బీజేపీ నాయకులు కేసీఆర్ కుటుంబం కాళేశ్వరంలో లక్ష కోట్లు అమిడితీకి పాలైందని ఆరోపించడం విడ్డూరంగా ఉందన్నారు. రెండు, మూడు పిల్లలు కుంగి పోయాయని, వాటిని రిపేర్ చేయకుండా బీఆర్ఎస్ పార్టీని బద్దం చేయడానికి ప్రయత్నిస్తున్నారని మండిపడ్డారు. ఈ సమావేశంలో ఎమ్మెల్యే బొగ్గవరపు దయాచంద్రుని అభ్యర్థిగా సీఎం కేసీఆర్ అని అన్నారు. కాళేశ్వరం లక్ష కోట్ల అభ్యర్థిగా సీఎం కేసీఆర్ అని అన్నారు. రెండు, మూడు పిల్లలు కుంగి పోయాయని, వాటిని రిపేర్ చేయకుండా బీఆర్ఎస్ పార్టీని బద్దం చేయడానికి ప్రయత్నిస్తున్నారని మండిపడ్డారు. ఈ సమావేశంలో ఎమ్మెల్యే బొగ్గవరపు దయాచంద్రుని అభ్యర్థిగా సీఎం కేసీఆర్ అని అన్నారు. కాళేశ్వరం లక్ష కోట్ల అభ్యర్థిగా సీఎం కేసీఆర్ అని అన్నారు. రెండు, మూడు పిల్లలు కుంగి పోయాయని, వాటిని రిపేర్ చేయకుండా బీఆర్ఎస్ పార్టీని బద్దం చేయడానికి ప్రయత్నిస్తున్నారని మండిపడ్డారు. ఈ సమావేశంలో ఎమ్మెల్యే బొగ్గవరపు దయాచంద్రుని అభ్యర్థిగా సీఎం కేసీఆర్ అని అన్నారు. కాళేశ్వరం లక్ష కోట్ల అభ్యర్థిగా సీఎం కేసీఆర్ అని అన్నారు.



మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్యే రాగిడి లక్ష్మారెడ్డి. చిత్రంలో ఎమ్మెల్యే బండారం లక్ష్మారెడ్డి

## ఆగం కావద్దు.. ఆలోచించి ఓటియాలి

కాంగ్రెస్, బీజేపీ ఓట్లు అడిగే హక్కులేదు

మల్కాజిగిరి బీఆర్ఎస్ ఎంపీ అభ్యర్థి రాగిడి లక్ష్మారెడ్డి

ఉప్పల్, ఏప్రిల్ 20 : ఆరు గ్యాంప్లీ వచ్చిన కాంగ్రెస్ పార్టీకి తగిన బుద్ధి చెప్పాలి అని మల్కాజిగిరి బీఆర్ఎస్ ఎంపీ అభ్యర్థి రాగిడి లక్ష్మారెడ్డి అన్నారు. ఉప్పల్లోని ఎన్ఆర్ఐ భారతీహోటల్లో శనివారం జరిగిన బీఆర్ఎస్ సమావేశంలో ఎమ్మెల్యే బండారం లక్ష్మారెడ్డి, రాగిడి లక్ష్మారెడ్డి, ఎన్టీఆర్ ఇన్స్టిట్యూట్లో ప్రచారం చేస్తున్న హైదరాబాద్ బీఆర్ఎస్ ఎంపీ అభ్యర్థి గడ్డం శ్రీనివాస్ యాదవ్



గన్ఫౌండ్రీలో ప్రచారం చేస్తున్న హైదరాబాద్ బీఆర్ఎస్ ఎంపీ అభ్యర్థి గడ్డం శ్రీనివాస్ యాదవ్

## పేదల సంక్షేమానికి అనేక పథకాలు

ఆ ఘనత కేసీఆర్దే

హైదరాబాద్ బీఆర్ఎస్ ఎంపీ అభ్యర్థి శ్రీనివాస్ యాదవ్

అభివృద్ధి, ఏప్రిల్ 20: పేద, బడుగు, బలహీన వర్గాల సంక్షేమానికి అనేక సంక్షేమ పథకాలను అమలు చేసిన ఘనత మాజీ సీఎం కేసీఆర్దే. గన్ఫౌండ్రీ డివిజన్ పరిధిలోని బిర్లా యాత్రా కేంద్రం ప్రాంతాల్లో ఆయన పాద యాత్రా చేసి ఇంటింటి ప్రజలకు తోచుకున్నారు. కరపత్రాలను ప్రజలకు పంపిణీ చేసి అభివృద్ధి కోసం పాటు పడే బీఆర్ఎస్ పార్టీకి ఓటు వేసే కాలను అమలు చేసిన ఘనత మాజీ సీఎం కేసీఆర్దే.



బీఆర్ఎస్ ఎన్టీఆర్ ప్రచార రథాన్ని ప్రారంభిస్తున్న కంట్లస్వామి ఎన్టీఆర్ ఇన్స్టిట్యూట్లోని రావుల శ్రీధర్ రెడ్డి, చిత్రంలో ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి నివేదిత

## గెలుపే లక్ష్యంగా..

న్యూటోయన్ పబ్లికేషన్ బీఆర్ఎస్ పార్టీ కార్యాలయం వద్ద శనివారం ఎన్టీఆర్ ప్రచార రథాలను ఎమ్మెల్యే మురళి రాజేశ్వరరెడ్డి, ఎన్టీఆర్ ఇన్స్టిట్యూట్ రావుల శ్రీధర్ రెడ్డి, కంట్లస్వామి ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి నివేదిత, బోర్డు మాజీ ఉపాధ్యక్షుడు జక్కలు మహేశ్వరరెడ్డి ప్రారంభించారు. కార్యక్రమంలో బోర్డు మాజీ సభ్యులు అనితాప్రభాకర్, నళినీ కిరణ్, పాండురాలను ఎమ్మెల్యే మురళి రాజేశ్వరరెడ్డి, ఎన్టీఆర్ ఇన్స్టిట్యూట్ రావుల శ్రీధర్ రెడ్డి, కంట్లస్వామి ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి నివేదిత, బోర్డు మాజీ ఉపాధ్యక్షుడు జక్కలు మహేశ్వరరెడ్డి ప్రారంభించారు. కార్యక్రమంలో బోర్డు మాజీ సభ్యులు అనితాప్రభాకర్, నళినీ కిరణ్, పాండురాలను ఎమ్మెల్యే మురళి రాజేశ్వరరెడ్డి, ఎన్టీఆర్ ఇన్స్టిట్యూట్ రావుల శ్రీధర్ రెడ్డి, కంట్లస్వామి ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి నివేదిత, బోర్డు మాజీ ఉపాధ్యక్షుడు జక్కలు మహేశ్వరరెడ్డి ప్రారంభించారు.